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УДК 658 

Ревков О. А. 

аспірант кафедри агарного менеджменту та маркетингу 

Вінницький національний аграрний університет 

 

ВДОСКОНАЛЕННЯ МЕТОДИКИ ОЦІНКИ ЕФЕКТИВНОСТІ 

ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ ПЕРЕРОБНОЇ СФЕРИ АПК 

 

Оцінка ефективності діяльності підприємств переробної сфери АПК 

є важливим інструментом для визначення їхньої 

конкурентоспроможності, виявлення слабких місць та розробки 

стратегій розвитку. Існує широкий спектр методів, які можуть бути 

використані для цієї мети в працях провідних науковців та попередніх 

дослідженнях [1-4]. Обираючи методику, необхідно враховувати 

специфіку підприємства, його розмір, 

До ключових показників ефективності (KPI) для підприємств 

переробної сфери АПК слід віднести: фінансові (прибуток, 

рентабельність, оборотність оборотних активів, фондооснащеність, 

собівартість продукції); продукційні (обсяг виробництва, якість 

продукції, продуктивність праці, коефіцієнт використання виробничих 

потужностей); маркетингові (частка ринку, динаміка продажів, рівень 

задоволеності клієнтів); соціальні (рівень заробітної плати, плинність 

кадрів, рівень безпеки праці);  екологічні (обсяг викидів, споживання 

енергії та води).  Важливими аспекти при оцінці ефективності (KPI) є: 

необхідність  враховувати як фінансові, так і нефінансові показники; 

проведення порівняння з базовими показниками; для оцінки 

динаміки необхідно порівнювати результати з попередніми 
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періодами або плановими показниками. Слід зауважити, що кожна 

галузь АПК має свої особливості, тому методи оцінки повинні бути 

адаптовані до конкретних умов. Оцінка ефективності повинна 

проводитися регулярно для своєчасного виявлення проблем та 

розробки заходів щодо їх вирішення.  

На основі проведених досліджень були систематизовані основні  

KPI для підприємства переробної сфери АПК (табл. 1). 

Таблиця 1 

Основні KPI для підприємства переробної сфери АПК 

Показник Одиниця виміру Опис 

Обсяг 
виробництва 

т, шт. Кількість виробленої продукції за 
певний період 

Собівартість 
продукції 

грн/т, грн/шт. Витрати на виробництво одиниці 
продукції 

Прибуток грн Різниця між виручкою від реалізації та 
витратами 

Рентабельність 
продажів 

% Відношення прибутку до виручки від 
реалізації 

Частка ринку % Відношення обсягу продажів 
підприємства до загального обсягу 

продажів на ринку 

Якість продукції кількість претензій, 
відсоток браку 

Відповідність продукції стандартам 
якості 

Продуктивність 
праці 

т/робочого дня Обсяг виробництва на одного 
працівника 

Джерело: власні дослідженя 
 

В результаті проведених досліджень різних методик для 

комплексної оцінки пропонується використовувати інтегральний 

показник ефективності, який об’єднає фінансові та нефінансові 

аспекти діяльності підприємства. 

Формула інтегрального показника ефективності: 

ІЕ = (ФЕ * НЕ * СЕ * ІЕ) / 4, де: 
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ІЕ – інтегральний показник ефективності; 

ФЕ – фінансова ефективність (може бути розрахована як середнє 

зважене різних фінансових коефіцієнтів, наприклад, рентабельність 

активів, рентабельність власного капіталу, оборотність оборотних 

активів); 

НЕ – неекономічна ефективність (може включати оцінку якості 

продукції, рівня задоволеності споживачів, впливу на довкілля, 

соціальної відповідальності); 

СЕ – соціальна ефективність (характеризує вплив підприємства на 

розвиток регіону, створення робочих місць, соціальні програми); 

ІЕ – інноваційна ефективність (оцінює здатність підприємства 

впроваджувати нові технології, продукти та послуги). 

Наведені в таблиці 2 показники вказують, як можна розрахувати 

інтегральний показник ефективності підприємства переробної сфери 

АПК. Цей показник дозволяє оцінити ефективність діяльності 

підприємства в комплексі, враховуючи як фінансові, так і нефінансові 

аспекти. 

Таблиця 2 

Показники та одиниці виміру інтегрального показника ефективності 

Показник Одиниці виміру 

Рентабельність активів Від 0 до 100% 

Рентабельність власного капіталу Від 0 до 100% 

Оборотність оборотних активів Від 1 до ∞ 

Якість продукції (відсоток повернутих товарів) Від 0% до 100% 

Рівень задоволеності споживачів (за шкалою від 1 до 5) Від 0 до 5 

Кількість створених робочих місць Від 0 до ∞ 

Сума сплачених податків  млн. грн 

Кількість патентів Від 0 до ∞ 

Кількість нових продуктів, впроваджених за рік Від 0 до ∞ 

Джерело: власні дослідженя 
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Запропонована формула є інструментом для комплексної оцінки 

ефективності підприємств переробної сфери АПК в вартісному 

вираженні. Вона дозволяє виявити сильні та слабкі сторони 

підприємства, визначити напрямки для вдосконалення та розробити 

ефективні стратегії розвитку. 
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